

12 июня — День независимости

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 69 (9855)

Суббота, 10 июня 1995 года

Газета издается с 1933 года

## УВАЖАЕМЫЕ ОСИННИКОВЦЫ! ДОРОГИЕ СОГРАЖДАНЕ!

Поздравляем Вас с Днем принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации. Российская государственность еще очень и очень молода, однако нет никаких сомнений в том, что Россия остается подлинно великой державой. Величие новой России основано на возвращении к истинно российским традициям и ценностям, на возрождении и укреплении российской культуры, на укреплении российской провинции.

Желаем Вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, терпения, доброты, мира и благополучия в семьях.

Администрация города.

## Как потопаешь, так и полопаешь

— БОГАТО жить не будем, но и с шапкой по миру не пойдем, — так охарактеризовал согласованный с финуправлением администрации области бюджет г. Осинники на второе полугодие М. М. Маслов.

Бюджет будет жестким. Доходов планируется получить в сумме 68815,5 млн. руб. Основные источники поступления — налог на прибыль (почти половина общей суммы), подоходный налог с физических лиц, налог на имущество предприятий и с физических лиц, сборы на содержание жилого фонда и объектов соцкультбыта.

Расходы превысят доходы и должны составить 77513,9 млн. рублей. Основная статья расходов — на социально-культурные мероприятия.

На финансирование народного хозяйства из бюджетов пойдет 17341,6 млн. рублей. При этом капитальное строительство будет финансироваться отдельно — по линии УКСа. В первую очередь средства необходимы на окончание

строительства детского сада, дома для ветеранов, на реконструкцию водозаборных сооружений.

Бюджет города на второе полугодие утвержден коллегией администрации. При этом не предусмотрено предоставление налоговых льгот в местный бюджет.

Исполнение целевого финансирования будет строго контролироваться. Правда, наши предприятия и организации нарушением данного правила не грешат, о чем свидетельствуют проводимые проверки.

В черечень защищенных статей внесены расходы на медикаменты для льготников.

Отдельной строкой выделен налог — 1% — на нужды народного образования, что, предполагается, поможет снизить критический накал в этой сфере.

С поселковыми администрациями бюджет согласован. По целевым программам еще предстоит работа.

Задача руководителей — сосредоточить внимание на особенно важных объектах, использовать средства строго по назначению.

## ВНИМАНИЕ!

С 1 июня по 1 июля 1995 г. проходит инвентаризация сенокосов и огородов, предоставленных во временное пользование. Обращаться в 3-й каб. администрации города в четверг с 8 до 12 и с 14 до 17 часов, телефон: 2-30-77.

ПРАЗДНИК совершается в честь и прославление Святой Троицы и в память сошествия Святого Духа на апостолов.

Пятидесятница — второй из трех великих праздников древних иудеев, отмечается в 50-й день после Пасхи. Установлена в память дарования народу Закона при горе Синае. В Палестине Пятидесятница приходилась на время окончания жатвы и собирания плодов, первые начатки которых в этот день приносили в жертву в храме. В день Пятидесятницы совершилось сошествие Святого Духа на апостолов, поэтому праздник перешел и в христианскую церковь, сохранив тоже название, заменяемое иногда другими — День Святой Троицы, сошествия Святого Духа.

ДВАДЦАТЬ тысяч детей проживают в нашем городе, из них тринадцать тысяч — школьники. В предыдущие годы лета ждали с радостью не только потому, что наконец-то заканчивался безразмерный учебный год, но и потому, что большинству ребят предоставлялась возможность хорошо отдохнуть. В

детей, в оздоровительном лагере при профилактории "Олимпия" — три сезона по 80 человек. Будет работать еще один оздоровительный лагерь, летний палаточный "Спарта", туристский "Росинка". Ребят ожидают оздоровительные лагеря при школах N 4, 25, 31, 21, 35, туристские походы, поездка в Шу-

## ОТДЫХ — УДОВОЛЬСТВИЕ ДОРОГОЕ

этому году такая возможность предоставится далеко не всем. Реформа экономики внесла изменения в традиционную систему организации детского отдыха. Рост затрат на содержание учреждений для отдыха возрос настолько, что ни отчислений на социальное страхование, ни зарплаты родителей не хватает на приобретение путевок. В загородный лагерь "Дружба", к примеру, она стоит в этом году 1 млн. 61 тыс. рублей. Однако не всем работникам бюджетной сферы по карману путевка даже в школьный лагерь, которая оценивается в 70 тыс. рублей. О многодетных семьях и заняться не хочется.

Однако администрация города, управление образования стараются делать все возможное для того, чтобы летом оградить детей от тлетворного влияния улицы, дать возможность им не только отдохнуть, но и поработать, а стало быть, внести свой вклад в семейный бюджет. Кстати, желающих работать подростков с каждым годом становится все больше. В этом году их под свою опеку снова берет центр занятости населения. Предприятия города согласны принять на лето 73 человека. В школах города создано 1091 рабочее место — ребята будут заниматься уборкой территории и ремонтом помещений.

Но главное, конечно, отдых. В загородном лагере "Дружба" за два сезона планируется принять 300

шенское, сплав по реке. Их ждут разновозрастные отряды, детско-юношеские клубы, кружки при Доме детского творчества и школах, станции юных техников и натуралистов и т. д.

Предполагается, что организованными формами труда и отдыха будут заняты 4500 учащихся.

Вопрос летнего отдыха детей рассматривался на заседании коллегии администрации города. Особое беспокойство вызывают дети-сироты. Их количество резко возрастает: в 1993 г. — 21 человек, в 1994 г. — 54 человека, на 1 мая 1995 г. — уже 83 человека. Несмотря на это, планируется, что все дети пройдут курс оздоровления в лагерях "Дружба" и при школе N 4.

Восемь путевок для детей, больных церебральным параличом, приобретает управление социальной защиты населения. А всего больных детей, стоящих на учете в горсобесе, более ста.

Высказывалась надежда, что и профилакторий "Юбилейный", как в предыдущие годы, также примет детей.

Принятое решение обязывает управление образования, отделы молодежи и соц. защиты населения, центр по труду и занятости населения координировать свою деятельность с администрацией города в вопросах организации летнего отдыха и труда детей. Только таким образом можно добиться желаемых результатов.

Л. БОРИСОВА.

## КУШАТЬ ХОЧЕТСЯ

51 га площадей совхоза "Калтанский" закреплены за предприятиями и организациями г. Осинники — это объем на уровне прошлого года. Все предприятия заключили договора с совхозом. Сейчас идет высадка рассады капусты, летом — прополка овощных культур. Осеню коллектикам горнотехнического колледжа, ш. "Капитальная" и "Аларда" предстоит убрать картофель с площади 100 га.

## Хорошо бы прогноз не оправдался

В ДОБРОМ настроении зашел в редакцию пожилой человек. Из-за скромности он не назвал ни своего имени, ни отчества. Но о себе немного рассказал. Более сорока лет он изучал сибирский климат, составлял прогнозы погоды. И в них, по его словам, он никогда не ошибался.

Вот его прогноз погоды на нынешнее лето. Правда, дай Бог, чтобы он не сбылся, но на всякий случай стоит обратить внимание.

Июнь обещает быть дождливым. В первых числах июня будет опять осадки. Однако с 7

числа на 2-3 дня установится хорошая теплая погода. Затем до конца месяца опять будет дождь. 28 июля ожидается сильный ураган.

В первую и вторую декаду августа погода будет переменной, преимущественно мелкий дождь.

Сентябрь грозит быть холодным. Первая декада месяца ожидается опять дождливой. С 5-6 числа возможны заморозки. Хорошей погодой порадует только вторая декада месяца. В третьей опять пойдут затяжные дожди.

Что ж, как говорится, покажет — увидим.

Н. САШИНА.

## ДЕНЬ СВЯТОЙ ТРОИЦЫ

Существует обычай украшать в день Пятидесятницы храмы и дома деревьями и цветами, а также стоять при службе с цветами в руках. Этот обычай соблюдался людьми еще в ветхозаветной церкви. Тогда в день Пятидесятницы синагоги и дома были украшены ветвями деревьев, травой и цветами. Так, вероятно, была украшена и горница, в которой Дух Святой сошел на апостолов. С того времени и христиане украшают храмы и дома деревьями и цветами. Зелень обновляющей весны символизирует обновление людей силой сошедшего Святого Духа и выражает веру в воскресение мертвых, поминаемых в этот день.

## Кузбасс под урановым дождем

В МАЕ в малом зале Законодательного Собрания области состоялись межрегиональные депутатские слушания по проблеме радиоактивного загрязнения Кузбасса, в которых принял участие действительный член Нью-Йоркской Академии Наук, Высшей школы РФ генетик, профессор из Томска Н. Н. Ильинских. Он представил доказательства о масштабах воздействия на территорию Кузбасса ядерных испытаний Семипалатинского полигона с 1949 г. по 1962 г.

Официальные материалы, представленные депутатам, свидетельствуют об особенностях экологической ситуации в Кузбассе, создавшейся за счет химической, металлургической и горно-добывающей промышленности.

Однако большая часть материалов и конкретных данных посвящена радиационному загрязнению среды на территории Кемеровской области, возникшему в результате ядерных испытаний Семипалатинского полигона и аварии на Сибирском химическом комбинате (г. Томск). В зоне особого внимания ученых оказались Ельцовский р-н Алтайского края, Таштагол, Осинники, Мыски, Междуреченск и Новокузнецк Кемеровской области.

## ПОПРАВКА

А. Г. ТУЛЕЕВ предложил поправки в только что принятый в первом чтении Государственной Думой Закон о последствиях семипалатинских ядерных взрывов и компенсациях для пострадавшего населения. Депутат предложил включить в Закон наименования конкретных регионов, подвергшихся заражению, в т. ч. и Кемеровскую область.

## Семипалатинский эксперимент

**ПЕРВЫМ**, как известно, поднял вопрос о влиянии взрывов Семипалатинского полигона председатель Законодательного Собрания А. Г. Тулеев, когда Алтайскому краю, как пострадавшему от радиации, удалось добиться у правительства льгот и компенсаций. Но состояние здоровья населения Кузбасса намного хуже, чем в Алтайском крае: ниже продолжительность жизни, выше рост заболеваемости и смертности. В 1992 году Государственная экологическая экспертиза признала Кузбасс зоной экологического бедствия, а процесс ухудшения состояния здоровья населения — лавинообразным и необратимым.

Доказано, что Кузбасс 34 раза в большей или меньшей степени накрывало радиоактивными облаками. Карты радиоактивных следов на территории области опубликованы в средствах массовой информации.

Почему же нет решения? Беда в том, что в те годы радиационного контроля на территории населенных пунктов не было, и, несмотря на расекречивание материалов по Семипалатинскому полигону, никто не может достоверно ответить, какую дозу получили кузбассовцы. О том, что тогда творилось, можно судить лишь по воспоминаниям геологов. Отчего ухудшилось здоровье? Если от химического загрязнения, то ответчик Минэкологии, если от радиации — Минобороны, а если оба фактора? Пока что — никто.

Последний взрыв был 30 лет назад. Правительство наконец-то выделило деньги на радиационное обследование территории страны. В будущем году появится карта радиационного загрязнения Западной Сибири. Но Кузбасс на ней будет отмечен белым цветом, что означает: превышение радиоактивного фона нет.

Но воздействие-то на людей было. Известно, что радиоактивные изотопы бывают коротко-

Предварительно проведенные исследования свидетельствуют о генетической, легочной и эндокринной патологии у населения, причем изменения коснулись в основном тех жителей, которые родились в период с 1950 по 1962 год — в период наиболее активных испытаний в открытой атмосфере на Семипалатинском полигоне.

При этом следует обратить внимание на любопытный факт: в Алтае, при увеличившемся росте смертности, выжили те люди, в рационе питания которых были ягоды (особенно облепиха), морковь, свекла, содержащие клетчатку, и витамины групп А и Е.

Депутаты высказались за проведение ряда работ и исследований по изучению патологических изменений у жителей Кемеровской области. Депутат Законодательного Собрания, глава администрации г. Осинники М. М. Маслов сообщил, что необходимые работы намечены к проведению и на территории нашего города. В поле особого внимания попадут мужчины и женщины, проживающие в городе более 30 лет.

Л. БОРИСОВА.

Кроме того, А. Г. Тулеев обратился в МВД России, Федеральную службу безопасности, Министерство обороны с требованием принять меры для безопасности провоза радиоактивных отходов из Франции в Томск для переработки. Транспортировка идет через север Кемеровской области.

Пресс-центр  
Законодательного Собрания

живущими — до нескольких часов, и долгоживущими — до нескольких тысячелетий. Главные беды натворили у нас именно короткоживущие изотопы. Их сейчас, тридцать лет спустя, действительно и в помине нет. Свою жизнь эти микроскопические "осколки" ядерных бомб продолжают в теле человека, вызывая различные необратимые генетические изменения и неизлечимые заболевания.

Чтобы восстановить картину прошлого радиационного поражения, надо рассчитать, сколько радиоактивных веществ получила территория при определенном направлении ветра, силе и высоте взрыва, "начинке" бомбы и т. д. Именно за счет ретроспективной реконструкции доз алтайцам удалось определить дозы радиации от взрыва 1949 года и добиться льгот и компенсаций населению. Но многие (в Москве) сомневаются в результатах расчета и считают этот метод неубедительным.

Есть другой, разработанный профессором Ллойдом из Национального центра ядерных исследований в Хьюстоне (Англия). Им пользовались для изучения последствий бомбардировок Хиросимы и Нагасаки. Освоив его, томские ученые во главе с профессором Н. Н. Ильинских обследовали население Алтайского края. Результаты томских и алтайских ученых полностью совпадали.

Но у признанного во всем мире метода в нашей стране начались противники. Основной довод: они ссылаются на то, что поставленные профессором Ильинских некоторые дозы у ныне живущих должны быть смертельными, однако люди живы.

Видимо, "смертельная" доза накапливается постепенно, в малых количествах на протяжении многих лет. "Пора пересматривать старые догмы", — считает Ильинских.

На пробу томские ученые взяли образцы крови у жителей Кузбасса, более тридцати лет живущих в Таштаголе, Междуреченске, Белове, Тайге и

И. ЛИСИНА,  
помощник депутата  
Совета Федерации  
Федерального собрания  
РФ А. Тулеева.  
(Кузбасс).

Ядерный след

## В КАРТИНАХ — ПЕРЕЖИТОЕ,

ГОВОРИТ ХУДОЖНИК АЛЕКСАНДР ШЕВЧЕНКО

Бьющую через край энергию А. А. Шевченко ощущаешь, как только оказываешься с ним рядом. В его мастерской на тихой окраинной улице Семипалатинска можно увидеть портреты Ф. М. Достоевского, который когда-то отыгрывал в Семипалатинске солдатчину, скульптуру С. Т. Коненкова, поэта-просветителя Абая и только что начатый холст из цикла "Полигон".

Картины художника экспонировались в Москве, Ростове, Грозном, Алма-Ате.

— Александр Алексеевич, немного о себе, о том, что было до занятия графикой, живописью. Кстати, где вы родились?

— Родился в деревне Новотроицкое Ростовской области, что стоит на реке Эльбуз. По этой реке во время русско-турецкой войны к селу подходило судно самого Петра-1. Сколько раз мальчишкой сидел я на берегу и любовался, как заходит солнце. Небо, сперва золотое, становится багряным и, наконец, угасает. Только макушки колокольни церкви еще горят алым огнем. Вот, кажется, прошла вся жизнь, и, как вчера, стоит перед глазами крутой яр на Эльбусе, бело-кипенные сады по весне. Слышишь звуки пастушеского рожка, шум переката, плеск волн...

— Наверное, способность к рисованию накапливается с детства и капелька по капельке передается по наследству, как черты лица, цвет глаз. Ведь ваш сын тоже художник?

— Да. Он "ушел" резьбой по дереву и металлу, оформительской работой. Сейчас с увлечением занимается реставрацией в Семипалатинске Воскресенского собора.

— Простите, перебил. Вернемся к анкете.

— Там, в родном Новотроицком, мне впервые во всех ярчайших красках открылся необытный мир природы. Эти впечатления, как родник, питают жизнь, дают новые силы. Я рано пошел в школу.

— И уже, наверное, рисовал?

— Даже заказы от учителей принимал. Учебных-то пособий не было, вот я и рисовал деревья, листья, зверей.

Такую безмятежную жизнь вмиг взорвала и разметала война. Отец, призванный в армию, вскоре попал в окружение и погиб. Мне было шестнадцать лет, брату Виктору всего лишь семь. "Сашко, — говорила мать, — поезжай в Ростов, приучаться к какому-нибудь делу".

С великим трудом выпрямили справку в колхозе, и стал я фэззушником "Россельмаша", который в то время выпускал снаряды и мины. Уже через месяц поставили меня, как и других подростков, к станку, стали выдавать паек. К концу смены слипались глаза, и я часто тут же под станком укладывался спать.

Однажды пришло тревожное письмо из дома. Мать писала, что кончились продукты, нет ни муки, ни картошки. Да еще власти заставляют платить налог с каждого плодового дерева.

Будто вихрь сорвал меня с места. На следующий день я уже был в родной избе. Первично взял топор и вырубил весь плодовый кустарник, но на яблони, груши рука не поднялась. Набил мешок одеждой, обувью и направился коробейником в богатые кубанские станицы, привез оттуда кукурузы, муки. Ожили, повеселели мать с Витькой, и я довольный отправился в Ростов. А на заводе уже поднялся переполох: "Что же ты наделал, — возмущался мастер, — тебя же по закону военного времени судить будут".

— Такая же примерно история с братьями Снегиревыми в романе Виктора Астафьева "Убиты и прокляты". Братья сбежали из воинской части домой, пособили матери да попили молока — как раз корова отелилась. Молоденьких новобрачцев, по сути мальчишек, за дезертирство военный трибунал приговорил к расстрелу.

— А я был осужден на восемь лет лишения свободы. По совету родных писал и писал письма М. И. Калинину. Видно, одно из них все же попало в его канцелярию. Меня освободили и направили восстанавливать военный завод в Таганроге.

— Как дальнее складывалась судьба?

— Как я ни просился на фронт, так и не взяли, не вышли года. Закончилась война. Отпраздновали победу. И вдруг вручают повестку — срочно явиться с вещами на сборный пункт.

Вечером погрузили нас, призывников, в вагоны. После долгого пути высадили в Семипалатинске, потом в крытых брезентом грузовиках везли по пустой безжизненной степи. Штенилась рыжая пожухлая трава. Ею мы потом набивали свои матрацы. Так, в октябре 1947 года я оказался в саперной части, которая соорудила с первого колышка страшный атомный полигон, строила город, не обозначенный ни на одной карте. Мы рыли землянки, обносим терриорию колючей проволокой, поднимали конструкции металлической тринадцатиметровой башни. На нее, говоря языком спецов, поместили "изделие" — бомбу.

— Вы испытали на себе самый первый взрыв атомной бомбы?

(Окончание на 4-й стр.)

# Программа ТВ, студии "АПЕКС-ТВ" и "ТВК-2"

## ПОНЕДЕЛЬНИК 12 ИЮНЯ

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 День принятия декларации о государственном суверенитете РФ.  
9.30 Телевидение.  
11.00 Новости.  
11.10 Мультфильм.  
11.50 Фильм-детям "Сенсация".  
13.15 Гол.

13.45 Играй, гармонь.  
14.30 Мультфильм.  
14.50 "Золотой кадр".  
А. Папанов.  
16.15 Мы.  
17.00 Новости.  
17.20 Концерт.  
18.10 Мультфильм.  
18.20 "Офицеры". Х/ф.  
20.00 Новости.  
20.20 "Россия, Илья Глазунова".  
21.00 Мультфильм.  
21.20 "Звезда пленившего счастья". Худ. фильм.

22.45 Спокойной ночи, малыши.  
23.00 Время.  
23.45 "Звезда пленившего счастья", 2 серия.  
01.05 Эстрадный концерт.  
02.20 Теннис.  
03.20—03.40 Новости.

9.25 Праздник славянской письменности и культуры.  
9.40 Виниловые джунгли.  
10.10 "Один посреди России". Телеспектакль.  
10.45 Золотая шпора.  
11.15 Репортер.  
11.30 Отражение.  
12.00 "Гардемарины-3".  
Худ. фильм.

16.00 "Пока безумствует мечта". Худ. фильм.  
17.10 Устами младенца.  
17.40 Праздник каждый день.  
17.50 Петербургские сезоны.  
18.55 Наш сад.  
19.25 Городок.  
20.00 Вести.  
20.25 Автомаг.  
20.30 "Сны". Худ. фильм.

01.00 Река времени.  
**СТУДИЯ "ТВК-2"**  
01.05 Музыка.  
01.10 Новости.  
01.15 Реклама.  
01.20 7-й этаж.  
01.25 "Левиафан". Худ. фильм.  
03.05 Реклама.

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**  
6.30—8.00 Утренний экспресс.

## ВТОРНИК 13 ИЮНЯ

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Телевидение.  
11.00 Новости.  
11.20 "Жозефина, или комедия щеславия".  
12.10 Что? Где? Когда?  
13.15 Мультфильм.  
13.30 "По следам великих открытий". Док. сериал.  
14.00 Новости.  
14.20 "Вечный зов".  
Худ. фильм.

15.30 Культура вне границ.  
16.00 Иванов, Петров, Сидоров...  
16.35 Огород круглый год.  
17.00 Новости.  
17.20 В эфире МГТРК "Мир".  
18.00 Посмотри, послушай.  
18.20 Конкурс "Юные таланты".  
18.40 Между нами, девочками.  
19.00 Очень короткие новости.  
19.05 "Элен и ребята".  
19.30 Джем.  
19.55 Новости.

20.15 Угадай мелодию.  
20.40 Дикое поле.  
20.55 Час пик.  
21.15 "Жозефина, или комедия щеславия".  
22.05 Тема.  
22.45 Спокойной ночи, малыши.  
23.00 Время.  
23.45 "Уникум". Киномедиа.  
01.15 "50x50".  
02.15—2.35 Новости.

8.40 Время деловых людей.  
9.05 Требуются... требуются...  
9.10 Милиционерка хроника.  
9.20 Всемирные новости Эй-би-си.  
9.45 Торговый дом.  
10.00 Вести.  
10.30 Телегазета.  
10.35 Репортажи с мест.

16.20 Праздник каждый день.  
16.30 "Одиссея". Худ. фильм.  
17.00 Вести.  
17.20 Баскетбол. Финал чемпионата НБА.  
18.15 Телебачебаты.  
19.10 L-клуб.  
19.30 Экономика и политика.  
20.00 Вести.  
20.20 Клип.  
20.30 Пульс.  
21.00 "Паутинка". Телесериал.  
21.20 "Овертайм".  
22.35 Отдых в Горной Шории.  
23.00 Вести.

23.25 "Мейерхольд: не разгаданная загадка".  
00.15 ЭКС.

**СТУДИЯ "ТВК-2"**  
00.25 Музыка.  
00.30 Новости.  
00.45 Реклама.  
00.50 "Маски в Германии".  
01.20 "Полицейская академия-5". Худ. фильм.  
02.45 Реклама.

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**  
6.30—8.00 Студия "Апекс-ТВ". Утренний экспресс.

## СРЕДА 14 ИЮНЯ

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Телевидение.  
11.00 Новости.  
11.20 Человек и закон.  
11.50 Посмотри, послушай.  
12.10 В мире животных.  
12.50 Клуб "Белый попугай".  
13.35 "По следам великих открытий".  
14.00 Новости.  
14.20 "Вечный зов".  
Худ. фильм.

15.30 Хит-конвейер.  
16.00 Иванов, Петров, Сидоров...  
16.35 Пойми меня.  
17.00 Новости.  
17.20 В эфире МГТРК "Мир".  
18.00 Домисолька.  
18.20 Мультфильм.  
18.50 Фан-клуб.  
19.00 Шпаргалка.  
19.05 "Элен и ребята".  
19.30 Тин-тоник.  
20.00 Новости.  
20.45 В эти дни 50 лет назад.  
20.55 Час пик.  
21.15 Миниатюра.  
21.30 Закрытие "Кинотавра-95".

22.40 Спокойной ночи, малыши.  
23.00 Время.  
23.45 Из первых рук.  
23.55 Клуб "Белый попугай".  
00.40 Версии.  
00.55 Футбол. Кубок РФ.  
02.50—03.15 Новости.

9.10 Милиционерка хроника.  
9.20 Ключевой момент.  
9.30 Телегазета.  
9.35 Крестьянский вопрос.  
9.55 "Санта-Барбара".  
10.45 Торговый дом.  
11.00 Вести.  
11.30 Репортажи с мест.  
11.45 Всемирные новости Эй-би-си.

16.20 Праздник каждый день.  
16.30 Чья сторона?  
17.00 Вести.  
17.20 Новая линия. Дальний Восток.  
17.50 Хроно.  
18.20 Антре-приза.  
19.10 "Сиди и смотри". Юмористическая программа.  
19.25 "Приватизация земли". Прямой эфир.  
20.00 Вести.  
20.20 Клип.  
20.30 Пульс.  
21.05 Там-там новости.  
22.00 "Санта-Барбара".

23.00 Вести.  
23.25 Автомаг.  
23.30 ЭКС.  
23.40 Река времени.  
23.45 "Лицо со шрамом". Худ. фильм.

**СТУДИЯ "ТВК-2"**  
01.20 Музыка.  
01.30 Новости.  
01.45 Реклама.  
01.50 7-й этаж.  
01.55 "Доказательство". Худ. фильм.  
03.25 Реклама.

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**  
6.30—8.00 Студия "Апекс-ТВ". Утренний экспресс.

## ЧЕТВЕРГ 15 ИЮНЯ

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
6.00 Телевидение.  
9.00 Новости.  
9.20 "Жозефина, или комедия щеславия".  
10.10 Клуб путешественников.  
10.55 Мультфильм.  
11.25 "По следам великих открытий".  
12.00 Новости.  
12.20 "Вечный зов".  
Худ. фильм.  
13.25 Стоп-шоу.

14.00 Иванов, Петров, Сидоров...  
14.35 Телегра "Пойми меня".  
15.00 Новости.  
15.20 В эфире МГТРК "Мир".  
16.00 Мультитропия.  
16.20 На балу у Золушки.  
16.40 Волшебный мир, или Синема.  
17.00 Очень короткие новости.  
17.05 "Элен и ребята".  
17.30 "...до шестнадцати и старше".  
18.00 Новости.  
18.20 В мире джаза.  
18.55 Без паузы.

19.15 "Жозефина, или комедия щеславия".  
20.05 Избранныцы.  
20.45 Спокойной ночи, малыши.  
21.00 Время.  
21.40 Москва. Кремль.  
22.05 "Дита Дуная".  
Муз. фильм.  
00.00 В мире джаза.  
00.25—00.45 Время.

9.05 Требуются... требуются...  
9.10 Милиционерка хроника.  
9.20 Репортажи с мест.  
9.35 Крестьянский вопрос.  
9.55 "Санта-Барбара".  
10.45 Торговый дом.  
11.00 Вести.  
11.30 Телегазета.  
11.45 Всемирные новости Эй-би-си.

16.20 Праздник каждый день.  
16.30 Старты надежд.  
17.00 Вести.  
17.20 Новая линия.  
17.50 Моя война.  
18.20 Искренне ваш.  
19.10 Я — лидер.  
19.30 "Кредитные союзы". Прямой эфир.  
20.00 Вести.  
20.20 Клип.  
20.30 Пульс.  
21.05 "Душа вещей". Передача об истории русского фарфора.

21.35 Это не серьезно.  
22.05 "Санта-Барбара".  
23.00 Вести.  
23.25 Река времени.  
23.30 Вечерний спалон.

**СТУДИЯ "ТВК-2"**  
00.30 Музыка.  
00.40 Новости.  
00.55 Реклама.  
01.00 "Борьба за Джени". Худ. фильм.  
02.45 Реклама.

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**  
6.30—8.00 Утренний экспресс.

## ПЯТНИЦА 16 ИЮНЯ

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
6.00 Телевидение.  
9.00 Новости.  
9.20 "Жозефина, или комедия щеславия".  
10.10 "Встреча друзей".  
Украинские артисты с оркестром им. Н. Осипова.  
10.45 Эксплибис.  
10.55 На балу у Золушки.  
11.15 Мультфильм.  
11.25 "По следам великих открытий".

12.00 Новости.  
12.20 "Вечный зов".  
Худ. фильм.  
13.30 Компас.  
14.00 Иванов, Петров, Сидоров...  
14.35 "Пойми меня".  
15.00 Новости.  
15.20 В эфире МГТРК "Мир".  
16.00 "Белый клык". Телесериал для детей.  
16.25 Созвездие Орфея.  
16.40 Марафон-15.  
17.00 Шпаргалка.  
17.05 Рок-урок.  
18.00 Новости.  
18.20 Человек и закон.  
18.50 Бомонд.

19.10 "Жозефина, или комедия щеславия".  
20.00 Поле чудес.  
21.00 Время.  
21.45 "Приключения частного детектива Нестора Бурмы".  
22.30 Версии.  
22.50 Взгляд.  
23.40 Музобоз.  
00.20 Человек недели.  
00.40—01.00 Время.

7.00 Час плюс.  
8.00 Вести.  
8.20 Звезды говорят.  
8.25 Ритмика.  
8.40 Время деловых людей.  
9.05 Требуются... требуются...  
9.10 Милиционерка хроника.  
9.20 Ключевой момент.  
9.30 Телегазета.  
9.35 Крестьянский вопрос.  
9.55 "Санта-Барбара".  
10.45 "Торговый дом".  
11.00 Вести.  
11.30 Репортажи с мест.  
11.45 Всемирные новости Эй-би-си.

16.20 Праздник каждый день.  
16.30 Полчаса на чудеса.  
17.00 Вести.  
17.20 Дисней по пятницам. "Сокровище Монте-Кумбубе". Худ. фильм.  
18.25 Баскетбол. Финал чемпионата НБА.  
19.00 "Санта-Барбара".  
20.00 Вести.  
20.20 Перекресток.  
20.30 Пульс.  
21.00 Криминал.  
21.15 Акценты.  
21.30 Отдел-5.  
22.30 Под знаком Зодиака.  
23.00 Вести.

23.25 Автомаг.  
23.30 Река времени.  
23.35 Высокая мода в России.

**СТУДИЯ "ТВК-2"**  
00.30 Музыка.  
00.40 Новости.  
00.55 Реклама.  
01.00 7-й этаж.  
01.05 "Пассажир N 57". Худ. фильм.  
02.25 Реклама.

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**  
6.30—8.00 Утренний экспресс.

## СУББОТА 17 ИЮНЯ

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
7.30 Телевидение.  
8.45 Слово пастыря. Митрополит Кирилл.  
9.00 Версии.  
9.20 Зов джунглей.  
9.50 Фильм-детям. "Секреты моего пета".  
10.25 Утренняя почта.  
11.00 Смак.  
11.15 Здоровье. Помоги себе сам.

11.50 "Провинция". Русская линия.  
12.20 "Сверстницы".  
Худ. фильм.  
13.30 Компас.  
14.00 Иванов, Петров, Сидоров...  
14.35 "Пойми меня".  
15.00 Новости.  
15.20 В эфире МГТРК "Мир".  
16.15 В мире животных.  
16.50 "Золотой кадр".  
И. Андронников.  
18.00 Новости.  
18.20 Счастливый случай.  
19.10 "Жандарм и жандармы в юбках". Худ. фильм.

20.45 Спокойной ночи, малыши.  
21.00 Время.  
21.45 "Приключения частного детектива Нестора Бурмы".  
22.30 Что? Где? Когда?  
23.40 У всех на устах.  
00.05 Новый обыватели.  
00.35—00.55 Время.

9.05 Сам себе режиссер.  
9.45 Пилигрим.  
10.30 Волейбол. Россия-Корея.  
11.30 "Барон Мюнхгаузен". Худ. фильм.  
13.00 Белая ворона.  
13.45 Де факто.  
14.00 Вести.  
14.30 Крестьянский вопрос.  
14.50 Киноафиша.  
15.10 Как жить будем?  
15.55 "Мегрэ развлекается". Часть 1-я.  
16.40 Мультфильм.

16.50 Караке по-русски.  
17.20 Праздник каждый день.  
17.30 Звезды Америки.  
18.00 Фильм детям. "Я, бабушка Илико и Илларион".  
19.00 Губернские новости.  
20.00 Вести.  
20.25 Никто не забыт.  
20.30 "Любовь по заказу".  
Худ. фильм.  
22.00 Автомаг.

22.05 Совершенно секундо.  
23.00 Музыкальная программа "Золотые страницы Гремми".  
00.35 Река времени.

**СТУДИЯ "ТВК-2"**  
00.40 Мир развлечений.  
01.10 Реклама.  
01.15 Закон.  
01.20 "Ожидание Голиафа". Худ. фильм.  
02.50 Реклама.

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**  
8.00—10.00 Программа студии "Апекс-ТВ".

## ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 ИЮНЯ

(Окончание.  
Начало на 2-й стр.)

— Он был неожиданным, никто из начальства даже словом не обмолвился, когда будет проведен эксперимент. Правда, буквально за неделю до взрыва многие местные жители были погружены в громадные военные машины и вывезены в соседнюю Карагандинскую область. Люди кричали, обнимались, прощались со стариками, которые

## В КАРТИНАХ

уходили вместе со скотом в глубь Чингиских гор. Каждый получил пособие на семью — пятьсот рублей.

### — Что еще запомнилось?

— Запомнился голос из усилителя: "Внимание! Внимание! Всем лежать! Замрите!" Земля качнулась, бешеными толчками била нас снизу — в ноги, в грудь, в лицо. С грохотом катились огромные камни, скрипели, гнулись деревья. Я увидел, как огромный гриб заполнил небо, всюду играли огнедышащие сполохи. Вся округа была залита ирреальным мощным белым светом, казалось, на этом свете просвещивают человеческие лица, руки. На обочине полигонной дороги дико выглядевший в бойтый в содрогающуюся, как в падучей, землю плакал: "Берегите природу!"

Мощь взрыва была такова, что в Семипалатинске, за триста с лишним километров, во многих домах на верхних этажах выпадали стекла, в бревенчатых домах на окраинах выбило уголь и сажу из печей.

На полигоне разметало многие блиндажи — меня контузило и привалило балкой. После того дня потрясений многие поняли, что мы подопытные зайцы. И, видимо, не случайно военный контингент составили из тех, кто побывал в оккупации или был ранее судим по 58-й статье. Расчет был точный, жестокий: весь этот ненадежный для страны люд построит секретный полигон и после серии испытаний, получив большую дозу радиации, погибнет.

### — Как же вы выбрались из этого ада?

— После контузии я оказался в госпитале. К тому же в это время кто-то сообщил в органы, что солдат Шевченко "сприсовывает" казармы, вышки... Тяжелобольного, меня возили на бесконечные допросы. В конце концов, взяв подписку о неразглашении, меня отпустили долечиваться, а потом демобилизовали. В госпитале познакомился с медсестрой Ниной, своей будущей женой. Она, собственно, и выхолила меня. С тех пор мы все время вместе, вырастили сына, внучку и внука.

— Я помню, после демобилизации вы руководили студией молодых художников при Доме культуры железнодорожников, приносили в редакцию областной газеты рисунки, плакаты.

— Получал тогда зарплату шестьдесят рублей в месяц и был счастлив. Окончил Московский заочный университет искусств.

Неожиданно портрет почетного железнодорожника, первостроителя Турксиба А. Исабаева попал на VII международную выставку самодеятельных художников в Париже и был отмечен жюри. А гравюра "Комсомольцы 20-х годов" перекочевала с выставки в Москве в Музей революции. Я благодарен той поре. Судьба свела меня с уникальными людьми. Памятная выставка работ в Московском кинотеатре "Космос", знакомство с выдающимся русским скульптором, народным художником СССР С. Т. Коненковым. Он рекомендовал меня в Союз художников.

— Александр Алексеевич, что движет вашей работой, почему вы беретесь за краски и кисти, начинаете рисовать?

— Я думаю, работа художника — это диалог с обществом. Можно сказать, художники разговаривают со зрителями и своими картинами. И хорошо, когда слышен голос: то радостный, лирический, то тревожный и гневный...

### — А сегодня какой голос у полотен Шевченко?

— Я рад, что снято табу. Уже давно пишу

картины о ядерном полигоне. Хочется показать в художественных образах величайшую трагедию XX века, заклеймить тех, кто принял решение тайно от народа проводить испытания оружия массового уничтожения вблизи городов и сел, кто превратил цветущие степи в мертвую зону. Один из холстов так и называется "Будьте прокляты!" Всего написано 18 картин. Среди них "Реквием не родившимся и умершим детям", "Семипалатинская мадонна", "Возвращение домой", "Заложники", "Кислотные дожди".

Серия портретов будет посвящена тем, кто поставил заслон чудовищным испытаниям. На одном из холстов думаю изобразить десятки рук,

## — ПЕРЕЖИТОЕ

которые тянутся с неба и тяжелой глыбой-монолитом придавливают страшный смертоносный гриб. Это символ народной воли.

Картинки новой серии экспонировались в музее Ф. М. Достоевского, в областном краеведческом музее в Семипалатинске, о них рассказали в своем фильме кинематографисты Голландии. После завершения работы хочу сделать выставку передвижной, чтобы ее посмотрели во многих городах и селах. Пусть цикл "Полигон" всегда напоминает, какие страшные последствия несут испытания атомного оружия, призывает людей быть бдительными.

— Александр Алексеевич, вы член правления общества "Свитанок", активно помогаете новому комитету подразделений особого риска разыскивать бывших саперов и других военнослужащих полигона. Не мешает ли это творческой работе?

— Нет. Общественным организациям я как раз больше всего помогаю как художник. Областному обществу украинского языка "Свитанок" изготовил эмблему, подарил портрет великого Кобзаря. Готовлюсь к выставке работ на Украине. Стараюсь помочь организовать общество бывших военнослужащих полигона.

### — И последний вопрос: каково ваше кредо?

— Моя работа — мое кредо. Мечтаю о новых полотнах. Они мерещатся, встают перед глазами, как бы уже сделанные, но их пока нет. Я люблю мысль Ф. М. Достоевского, что красота спасет мир. Только красоту надо понимать не буквально, а более широко — как высокую нравственность, культуру, гуманизм.

Беседовал И. ТЕПЛОВ.

## ПРОФКОМ СТУДЕНТОВ НГПИ

предлагает отдых с июля по октябрь 1995 г.

г. Сочи (пансионат "Бриз") двух-, трехместные благоустроенные номера в 100 метрах от моря, трехразовое питание, экскурсии. Дети до 5 лет бесплатно, с 5-14 лет — 60 процентов стоимости.

Курорт "Анталья" (Турция) трехзвездочный отель "Туррем", двухместные комфортабельные номера (кондиционеры, телефон, мини-бар и т. д.) на берегу Средиземного моря, питание, экскурсии. Один день в г. Трабзон (крупнейший базар). В стоимость входит проезд от г. Сочи и обратно, детям до 12 лет — 50%. Наши цены вас приятно удивят. Справки по тел. в г. Новокузнецке: 44-63-09, 44-28-23.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СТУДИИ ТЕЛЕВИДЕНИЯ "ОСИННИКИ ТВ" ВТОРНИК, 13 ИЮНЯ

- 19-00 — мультфильм.  
19-40 — информация, объявления и реклама. "Месяцеслов".  
20-00 — музыкальные поздравления.  
20-55 — "5 минут в семье Смирновых".  
21-05 — анонс фильмов на неделю.  
21-30 — худ. фильм "Туз" с участием Адриано Челентано.

### СРЕДА, 14 ИЮНЯ

- 19-00 — мультфильм.  
19-40 — информация, объявления и реклама.  
20-00 — музыкальные поздравления.  
20-50 — к 50-летию Победы: "Осинники — фронт".  
21-30 — худ. фильм "Безумно влюбленный". В главных ролях: Адриано Челентано, Орнелла Мути.

### ЧЕТВЕРГ, 15 ИЮНЯ

- 19-00 — мультфильм.  
19-40 — информация, объявления и реклама.  
20-00 — музыкальные поздравления.  
21-00 — "В нашем городе".  
21-30 — худ. фильм "Прикосновение". В ролях: Александр Зуев, Марьяна Полтева.

### ПЯТНИЦА, 16 ИЮНЯ

- 19-00 — мультфильм.  
19-40 — информация, объявления и реклама. "Месяцеслов".  
20-00 — музыкальные поздравления.  
21-10 — "Дорога к храму".  
21-30 — худ. фильм "Ты — мне, я — тебе" с участием Леонида Куравлева, Светланы Светличной и др.

### СУББОТА, 17 ИЮНЯ

- 19-00 — мультфильм.  
19-40 — информация, объявления и реклама. "Месяцеслов".  
20-00 — музыкальные поздравления.  
21-05 — анонс фильмов на неделю.  
21-30 — "Стреляный воробей". В главной роли — Пол Ньюэн.

### ОРГАНИЗАЦИЯ

покупает лом меди. Обращаться по телефону: 2-43-95.

### АОЗТ "МЕДСЕРВИС"

на постоянную работу требуется фармацевт. Обращаться в Дом быта, аптека с 9 до 17 часов.

### Меняем

2-КОМНАТНУЮ частично благоустроенную квартиру в Московской области на 2-комнатную в Осинниках. Обращаться: ул. Ефимова, 8/1-512 после 19 часов.

Хороший кирпичный дом в Осинниках по ул. П. Морозова, 22 на кооперативную или приватизированную квартиру не менее 2 комнат или одну по договоренности в Осинниках, Кемерове, Новокузнецке.

Членам садов. товарищества "ЧЕРЕМУШКИ" пройти перерегистрацию в администрации поселка Малиновка до 1 июля 1995 года. После 1 июля участки будут изыматься.

Администрация.

Сдается в аренду помещение под торговую точку, склад, офис. Тел. 2-40-97.

Жильцы дома № 133 по улице Ленина выражают соболезнование родным и близким по поводу смерти

### ДОЧЕВА

Петра Григорьевича

Редакция городской газеты "Время и жизнь" выражает искреннее соболезнование начальнику смены АО "Шахта "Алард" П. П. Дочеву по поводу смерти его отца

### ДОЧЕВА

Петра Григорьевича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Осинниковской автобазы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника автобазы

### МОТЛЮХОВА

Александра Кирилловича

Акционерное общество "Блиц" скорбит по поводу преждевременной смерти кладовщика базы

### ПАЛАГИНА

Виктора Егоровича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Друзья и близкие выражают глубокое соболезнование семье Каревых по поводу преждевременной смерти их сына

### КАРЕВА

Петра Викторовича

Коллектив Осинниковской автобазы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника автобазы

### ПЕНДИКЛЯНЕН

Эдуарда Степановича

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.  
Заказ 11254. Тираж 9055.